



ПРЕОДОЛЕНИЕ



Распространяется бесплатно в представительствах Калужской региональной организации ВОИ

№5(7) от 19 декабря 2024г.

Задача газеты стать надежным другом и помощником членам Калужской региональной организации ВОИ. Это знакомство с законами и положениями, реализация различных проектов, приглашение на конкурсы, соревнования и мероприятия. А, самое главное, поддержка и защита читателей газеты, а значит – обмен мнениями, информацией о событиях, жизни, проблемах и потребностях членов КРО ВОИ



***ВЫ - ГЕРОИ В НАШЕМ МИРЕ!
БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ ВСЕГДА!
ЧТОБ БЫЛА УДАЧА С ВАМИ,
ОБХОДИЛА ВАС БЕДА.
ПОЖЕЛАЕМ ВАМ ВЕСЕЛЬЯ,
ОПТИМИЗМА И ДОБРА!
СОЛНЫШКО ПУСТЬ СВЕТИТ ЯРКО,
ОЗАРЯЕТ ПУСТЬ ЗВЕЗДА. ПУСТЬ
ДРУЗЬЯ ДЛЯ ВАС ПРОТЯНУТ
РУКУ ПОМОЩИ ВСЕГДА,
СМЕЙТЕСЬ ЧАЩЕ И, КОНЕЧНО,
НЕ ПЕЧАЛЬТЕСЬ НИКОГДА!***

1992г.- Генеральной Ассамблеей ООН утвержден Международный день инвалидов.

2006г.- Генеральной Ассамблеей ООН утверждена Конвенция о правах инвалидов.

2011г.- в России запущена пятилетняя программа «Доступная среда».

2015г.- создан информационно-справочный центр по вопросам инвалидности, социальной защиты, медико - социальной экспертизы и реабилитации инвалидов.

2017г.- создан Российский Федеральный реестр инвалидов(ФРИ).

2017г.- подписан закон о содействии центров занятости населения в трудоустройстве инвалидов.

2018г.- Минтруд утвердил программу по сопровождаемому трудоустройству инвалидов от 18 до 44 лет.

2018г.- подписан закон, предусматривающий право абитуриентов - инвалидов I и II групп подавать заявки в несколько вузов одновременно(до пяти).

ВЫ - ДОСТОЙНЫЕ ЛЮДИ. А, МОЖЕТ БЫТЬ, ЛУЧШИЕ ДАЖЕ! ВЫ УМЕЕТЕ ЖДАТЬ И ТЕРПЕТЬ - ЭТО ОЧЕНЬ ОТВАЖНО!

ВАМ ПО СИЛАМ БОРЬБА, ВАМ ПО СИЛАМ ЛЮБАЯ БЕДА, ХОТЬ И ГРУСТЬ ПОДСТУПАЕТ К ГРУДИ ИНОГДА.

ВЫ УМЕЕТЕ ЖИТЬ, ВОСХИЩАТЬСЯ, ДРУЖИТЬ, НАСЛАЖДАТЬСЯ ПРЕКРАСНЫМ, ВСЕМ СЕРДЦЕМ ЛЮБИТЬ,

ВАМ ХОЧЕТСЯ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ РЕЧИ СКАЗАТЬ, ЗДОРОВЬЯ, ДОБРА И СИЛ ПОЖЕЛАТЬ!

3 декабря в Областном Молодежном центре собрались люди с ограниченными возможностями здоровья, чтобы отметить свой праздник, посвященный Дню инвалидов.



Почетные гости из Администрации города обратились к участникам мероприятия с теплыми душевными поздравлениями, параллельно награждая активистов регионального отделения ВОИ. Членам правления местных организаций и другим активистам были вручены Благодарственные письма и грамоты, а всем участникам мероприятия - сладкие подарки.

Председатель регионального отделения Общества инвалидов Николай Григорьевич Кутузов поздравил всех собравшихся с праздником и дал оценку работе организации в этом году. Он оценил эту работу на «четыре с плюсом». Николай Григорьевич рассказал присутствующим о достойном выступлении в 2024 году команд Калужской ВОИ на фестивале настольных игр в Суздале, на спортивном фестивале в Сочи и на Фестивале творчества инвалидов в Могилеве. А так же о многочисленных наградах и медалях, полученных на этих фестивалях участниками Калужской ВОИ.



В заключение праздника артисты Молодежного Центра подарили “виновникам” торжества красочный, замечательный концерт «У милосердия прекрасное лицо», который зарядил всех присутствующих позитивом, энергией и радостью!

Хочется выразить огромную благодарность всем, кто принимал участие в организации праздника.



ДОБРЫЕ ВЕСТИ С ФИЗКУЛЬТУРНО - СПОРТИВНОГО ФЕСТИВАЛЯ «СОЧИ - 24»

На берегу ласкового Чёрного моря, на федеральной территории Сириус в городе Сочи 5 октября 2024 года открылся Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль для людей с поражением опорно-двигательного аппарата (ПОДА) «СОЧИ-2024», в котором приняли участие более 400 человек из 54 регионов Российской Федерации.



Соревнования проводились по семи дисциплинам: **дартс, легкая атлетика, быстрые шахматы, пауэрлифтинг, настольный теннис, плавание, пулевая стрельба.** В спортивном фестивале принимала участие команда из Калужской региональной организации ВОИ, один из спортсменов команды – участник СВО.



По результатам соревнований наша команда заняла **16 место** в общем зачёте, в том числе призо -

вые места в соревнованиях заняли: **по настольному теннису Тихонов Сергей – 1 место и Комаров Владимир – 2 место, Филюшко Наталья – 3 место в соревнованиях по плаванию, Денисов Павел занял 4 место в соревнованиях по плаванию, Блажих Евгений - 26 место по пулевой стрельбе.**

Помимо соревнований, организаторы фестиваля провели конкурс талантов, в котором участники, приехавшие со всех концов нашей страны, могли показать себя в различных жанрах: **хореографии, вокале, игре на музыкальных инструментах, бардовской песне, чтении стихов.**

I и II место в номинации «Вокал» и «Дуэт» заняла участница команды Калужской региональной организации ВОИ Филюшко Наталья.



Команда спортсменов Калужской региональной организации ВОИ выразила благодарность Центральному правлению ВОИ за великолепную организацию и проведение прекрасного праздника спорта, за теплый приём, комфортные условия, возможность новых знакомств и дружеского общения!



ХОР «НАДЕЖДА» В ЮБИЛЕЙ СОБИРАЕТ ВСЕХ ДРУЗЕЙ!

4 октября на сцене Сухиничского районного Дворца культуры прошел концерт ветеранов "ХОР «НАДЕЖДА» В ЮБИЛЕЙ СОБИРАЕТ ВСЕХ ДРУЗЕЙ".



Свое **25-летие** творческий коллектив отметил с размахом. По меркам истории, четверть века – это совсем немного. Но это для человека. Жизнь же творческого коллектива измеряется не в годах, а в друзьях и поклонниках. А их у хора ветеранов немало. И доказательством тому был полный зал районного Дворца культуры. Зрительный зал был переполнен молодежью, людьми среднего возраста и, конечно же, пенсионерами.

За долгие годы работы коллектив является бессменным участником культурной жизни района, принимает участие почти во всех концертах, выезжает с сольными программами на село, в дом – интернат для престарелых и инвалидов. **Хор "НАДЕЖДА"** неоднократно участвовал в областных и межрегиональных конкурсах, становясь победителем и призером. Каждое выступление, каждая победа складывалась в большую историю длинной в двадцать пять лет, странички которой мелькали на экране под распев нынешних хористок.

Под трогательные слова ведущей на экране появлялись старые фотографии, с которых вновь улыбались те, кого уже нет с нами. Все те, кто любил петь, умели дарить радость и любить, кто оставил свой след в истории района. После поздравлений и награждений участников хора прозвучали музыкальные подарки. Закончился концерт совместным выступлением *хора ветеранов "НАДЕЖДА"* и *детского хора Детской школы искусств*, словно символизируя связь поколений.

ВСТРЕЧА С "МОЛОДОЙ ГВАРДИЕЙ ЕДИНОЙ РОССИИ"

30 октября в Хвастовичской районной библиотеке состоялась интересная встреча членов Хвастовичской МО ВОИ с местной организацией "Молодая гвардия Единой России".

Встречу организовала руководитель местного отдела "Молодая гвардия Единой России" *Виктория Сергеевна Баловнева*.

Член Хвастовичской МО ВОИ *Максим Беляев* читал свои стихи, посвященные теме СВО.

На встрече была показана практика изготовления окопных свечей, используемых участниками СВО. После этого свечи были изготовлены всеми присутствующими на этом мероприятии. С удовольствием играли в игры на развитие мышления. Было очень весело, много шутили и смеялись.

На встречу пришла и принимала активное участие в мероприятии мама военнослужащего, который сейчас находится на СВО. **Большая благодарность руководителю "Молодой гвардии" Виктории Баловневой за внимание, которое она уделяет организации Хвастовичской МО ВОИ.**

Жемчужина Калужской области МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК «ПЛОТНЯНЫЙ ЗАВОД»

Успев захватить последние теплые деньки, члены Сухиничской МО ВОИ в составе 16 человек, совершили интересную экскурсию в историческое место - Мемориальный историко-архитектурный и природный музей – заповедник “Плотняный завод”.



Как музей этот комплекс был открыт 4 июня 1999 году, к 200-летию рождения великого русского поэта А.С. Пушкина. Главной особенностью этой усадьбы является то, что она была сформирована на одной территории с промышленным комплексом.

Интересно было увидеть убранства того времени, исторические фотографии рода Гончаровых, большую коллекцию медалей, орденов, наград, значков.

Недалеко от усадьбы Гончаровых находится музей-усадьба Щепочкиных, которую члены Сухиничской МО ВОИ так же посетили. Очень красивая территория, восхитительная природа - прекрасное место для отдыха!

ДУША МОЯ – МЕЩОВСКИЙ КРАЙ

В 2024 году исполнилось 95 лет со дня образования Мещовского района. 31 октября в Мещовске, в здании Детской библиотеки нового поколения им. В.Д. Берестова собрались члены Мещовской МО ВОИ, чтобы отметить этот замечательный юбилей.

Работники библиотеки подготовили программу - экскурс в историю Мещовского края. С огромным интересом все присутствующие прослушали информацию об исторических этапах развития района. На протяжении всего рассказа на экране мелькали кадры, из которых можно было проследить жизнь Мещовского района за все эти годы. Прозвучало много душевных слов и пожеланий успешного развития и процветания района, а так же благополучия всем его замечательным жителям. Была проведена замечательная экскурсия по всей библиотеке, которая теперь называется “Библиотека нового поколения”.



Принимая участие в Национальном проекта “Культура”, библиотека стала **победителем** в этом проекте.

Очень приятно, что есть люди, которым небезразлична судьба района и что у них есть желание украшать и улучшать мир вокруг себя и свой родной край, где они живут!

ЭККУРСИЯ В «ТЮРЕМНЫЙ ЗАМОК»

Боровская организация инвалидов 18 ноября посетила Боровский музей “Тюремный замок”.

Социальную экскурсию им организовала хозяйка арт - объекта Светлана Шорохова.

Тюремный замок в Боровске - культурно туристический центр города, музей и арт пространство. Он состоит из ансамбля тюремного замка 1866г. с церковью и двумя флигелями.

Гостей погрузили в атмосферу начала XX века, рассказав об архитектуре ансамбля, тюремных камерах и о предметах, найденных во время восстановления ансамбля.



В музее есть залы, где освещается история замка, есть фото зоны, инвентарь для пыток и декорации из “Игры престолов”, карцеры, камеры и арт залы. Участники экскурсии с интересом слушали экскурсовода. Наибольший интерес у посетителей вызвала экспозиция и рассказ о Боярыне Морозовой. Все с интересом слушали историю ее жизни и историю захоронения. Огромная благодарность Светлане Петровне Шороховой за очень интересную и познавательную экскурсию.

ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА!

12 декабря в здании Калужской региональной организации прошли соревнования по настольным играм

ДЖАККОЛО - ЖУЛЬБАК, НОВУС и ШАФФЛБОРД – название игр, соревнуясь в которые, участники турнира должны были проявить свою ловкость и умение. Чтобы показать хорошие результаты, необходимо было тренироваться и улучшать свои навыки в этих играх, что с огромным удовольствием и делали наши “спортсмены”, регулярно посещая тренировки.

Настольные игры открывают уникальные возможности для каждого участника, независимо от уровня его физических возможностей. Они тренируют внимание, ловкость и развивают потребность к здоровому образу жизни.

Соревнования проходили в теплой и дружеской атмосфере. Участники с огромным энтузиазмом подошли к состязаниям. Эмоции зашкаливали. Участники активно поддерживали друг друга, создавая атмосферу взаимопомощи и дружелюбия.



По окончании вручения наград победителям и подарков всем участникам соревнования, был организован “сладкий стол”. Получился настоящий праздник общения и единства.

ВМЕСТЕ МЫ СМОЖЕМ БОЛЬШЕ!

Фестиваль творчества инвалидов прошел с 12 по 16 ноября в Беларуси в городе Могилев в Могилевском методическом центре народного творчества и культурно-просветительской работы.



Основная идея фестиваля – дать возможность людям, которые имеют определенные физические ограничения, проявить и показать себя, пообщаться друг с другом, укрепить связи. А творчество – один из самых ярких способов реабилитации и социализации людей с ограниченными возможностями. Мероприятие объединило более 300 участников из Беларуси и России. На фестиваль приехали творческие делегации из всех белорусских областных центров и Минска, а также из шести регионов России. Россию на фестивале представляли шесть областей: Московская, Брянская, Смоленская, Калужская, Псковская и Тверская. Конкурсы, выставки, мастер-классы, концерты, экскурсии – все это ожидало, прибывших из

разных областей Беларуси и России. Участники фестиваля соревновались в 12 номинациях: академическое, эстрадное, народное пение, хореографическое, театральное, изобразительное искусство, оригинальный жанр, авторская поэзия и бардовское творчество, жестовое пение, декоративно - прикладное искусство. В состав жюри, оценивающего участников конкурса, вошли компетентные профессиональные специалисты из всех областей искусства. Калужане, как всегда, оказались на высоте - многие участники конкурса стали его *Лауреатами*. Выступая в восьми номинациях, калужане стали обладателями 6 дипломов разной степени.

Могилевский фестиваль творчества инвалидов “Вместе мы сможем больше” – это настоящий праздник творчества! Грандиозная церемония открытия фестиваля, конкурсные выступления, выставки экспонатов декоративно – прикладного искусства и картин, мастер – классы, выступления народных и заслуженных артистов России и Беларуси и в заключении фестиваля - фееричный Гала – концерт! Так незабываемо и ярко прошли пять дней фестиваля, которые надолго запомнятся всем его участникам!





Поздравляем всех с приближением самого радостного, доброго, волшебного праздника - Нового года!

Пусть этот год станет чередой счастливых и радостных дней, наполненных любовью, добром и верой в лучшее! Не бойтесь в новом году совершать необдуманное - иногда оно приносит гораздо больше, чем спланированное. Любите, творите и достигайте!

С НАСТУПАЮЩИМ!

ПОВЫШАЕМ ГРАДУС НАСТРОЕНИЯ - ШУТИМ, СМЕЕМСЯ, БАЛАГУРИМ!



Оливье,
вино, солянка,
Мандарины
и компот.
Это вам
не просто пьянка,
Это, люди,
Новый год!



Редактор и оформитель Людмила ФУРЦОВА

ТЕЛЕФОН: 8(4842)56-20-00

ПОЧТА: koovoi40@yandex.ru

САЙТ: вои-калуга.рф